
MPO poř. č. 2 

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 310/2006 Sb., o nakládání s s některými věcmi 
využitelnými k obranným a bezpečnostním účelům na území České republiky a o změně 
některých dalších zákonů (zákon o nakládání s bezpečnostním materiálem), ve znění 
pozdějších předpisů. 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  
Stanovený termín 
předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MPO MV, MO, ČBÚ, BIS, 
ÚZSI 03.12 01.13 

    

Transpozice práva EU: Číselné ozna čení 
směrnic (na řízení) a jejich název v českém 

překladu  
Termín stanovený pro implementaci  

Ne vyberte měsíc.vyberte rok 

  

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Předpis upravuje podrobnosti nakládání s věcmi využitelnými k obranným a bezpečnostním 
účelům na území ČR, vymezuje skupiny bezpečnostního materiálu. 

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Nové poznatky z praxe stávající právní úpravy (zejména v oblasti vstupu do podnikání 
a kontroly) vyžadují upřesnění nakládání s bezpečnostním materiálem a vymezení skupin 
bezpečnostního materiálu.  

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Usnesení vlády č. 69 ze dne 26. ledna 2011 "Výhled legislativních prací vlády na léta 2012 až 
2014" pro MPO v bodě 3 upřesňuje termín předložení návrhu novely zákona č. 310/2006 Sb. 
na 1. čtvrtletí roku 2012 (předpoklad nabytí účinnosti na červen 2012. 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska p ředkladatele ke 
zpracování RIA.  

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?  

ANO  I.Důvod předložení 

             II Návrh variant řešení 

            III.Vyhodnocení nákladů a přínosů 

NE  Uveďte zdůvodnění, proč nemá být k legislativnímu návrhu RIA zpracována. 

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních p ředpis ů 
s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

S návrhem zákona č 310/2006 Sb., o nakládání s bezpečnostním materiálem, který ve své 
příloze obsahuje seznam bezpečnostního materiálu uspořádaný do 11 skupin, bude vydána 
prováděcí Vyhláška, která výčet těchto skupin přesně vymezuje. 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska legislativního 
návrhu?  2  

 ANO     NE     

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dot čené subjekty 

Nová úprava bude mít dopady jak do státní správy (zejména resortu Ministerstva vnitra 
a Ministertsva obrany), tak také na subjekty nakládající s bezpečnostním materiálem (z řad 
podnikatelů i nepodnikatelů).  

B.2 Konzultace  

Stav přípravy novely zákona již dovoluje zahájení konzultací se subjekty využívajícími 
v dosavadní praxi zákon č. 310/2006 Sb. První konzultace proběhly na MPO se zástupci 
Východočeského klubu přátel vojenské techniky (VKPVT), zástupcem společnosti STV Group 
a.s. Praha a zástupcem University obrany Brno. 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Databáze MV (resp. Policie) a MO ohledně nakládání s bezpečnostním materiálem 
v dosavadní praxi. 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

K přípravě návrhu nové právní úpravy byla vytvořena meziresortní pracovní skupina složená 
ze zástupců Ministerstva průmyslu a obchodu, Českého úřadu pro zkoušení zbraní a střeliva, 
Ministerstva vnitra, Policie České republiky, Úřadu pro zahraniční styky a informace, 
Ministerstva obrany a Bezpečnostní informační služby. Tato skupina pracuje po celou dobu 

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



přípravy návrhu zákona. Jednotlivé dílčí úpravy tak jsou plynule konzultovány. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi dopady 
specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

Pouze u MO a MV v souvislosti se zavedení nových kontrolních mechanismů 

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

Nové a přesnější stanovení podmínek nakládání s bezpečnostním materiálem a stanovení 
skupin bezpečnostního materiálu výrazně sníží administrativní zátěž podnikatelů. V určitých 
případech ovšem vznikne v důsledku některých přesunů vybraného bezpečnostního materiálu 
mezi skupinami povinnost přeregistrace.  

Doklad o bezpečnostní způsobilosti bude muset žadatel předložit spolu se žádostí u méně 
druhů bezpečnostního materiálu (zákon nově vymezí přísnější pravidla pouze u podnikání 
s bezpečnostním materiálem skupin 5 nebo 6). 

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě návrhu na 
přenesený výkon státní správy  ANO     NE     

Z důvodu některých přesunů vybraného bezpečnostního materiálu mezi skupinami vznikne 
povinnost přeregistrace. 

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby sociáln ě 
slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní  menšiny)  ANO     NE     

      

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

 

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů 
zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu 
právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu 
dopadů.   

Ing. Oldřich Hlavička, referent/odbor strategií a trendů, tel.: 224 853 155, e-mail: 
hlavicka@mpo.cz  

 


